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鶴町小学校と鶴浜小学校との統合に関するアンケート結果（児童分）

アンケート回収率

もと鶴町小学校 158 人 120 人 75.9 ％

もと鶴浜小学校 121 人 94 人 77.7 ％

合計 279 人 214 人 76.7 ％

【児童総括表】

今、何年生ですか。 ２年生 22 人 18.3 ％ 19 人 20.2 ％ 41 人 19.2 ％

３年生 21 人 17.5 ％ 15 人 16.0 ％ 36 人 16.8 ％

４年生 28 人 23.3 ％ 21 人 22.3 ％ 49 人 22.9 ％

５年生 23 人 19.2 ％ 18 人 19.1 ％ 41 人 19.2 ％

６年生 26 人 21.7 ％ 21 人 22.3 ％ 47 人 22.0 ％

1 慣れた 104 人 86.7 ％ 73 人 77.7 ％ 177 人 82.7 ％

2　少し慣れた 15 人 12.5 ％ 20 人 21.3 ％ 35 人 16.4 ％

3　まだ慣れていない 1 人 0.8 ％ 0 人 0.0 ％ 1 人 0.5 ％

1　学校の様子が変わること 26 人 21.7 ％ 43 人 45.7 ％ 69 人 32.2 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 17 人 14.2 ％ 20 人 21.3 ％ 37 人 17.3 ％

3　学校が遠くなること 1 人 0.8 ％ 11 人 11.7 ％ 12 人 5.6 ％

4　新しい友だちができるのか 43 人 35.8 ％ 37 人 39.4 ％ 80 人 37.4 ％

5　授業の進み方が変わるのか 11 人 9.2 ％ 13 人 13.8 ％ 24 人 11.2 ％

6　心配はなかった 53 人 44.2 ％ 24 人 25.5 ％ 77 人 36.0 ％

7　その他 0 人 0.0 ％ 4 人 4.3 ％ 4 人 1.9 ％

また、その心配はなくなりましたか。 ア　心配はなくなった 67 人 55.8 ％ 56 人 59.6 ％ 123 人 57.5 ％

イ　心配は続いている 5 人 4.2 ％ 5 人 5.3 ％ 10 人 4.7 ％

1　クラスや人数が増えてよかった 69 人 57.5 ％ 62 人 66.0 ％ 131 人 61.2 ％

2　クラスや人数が増えないほうがよかった 4 人 3.3 ％ 7 人 7.4 ％ 11 人 5.1 ％

3　今までと変わらない 47 人 39.2 ％ 25 人 26.6 ％ 72 人 33.6 ％

1　新しい友だちができた 92 人 76.7 ％ 77 人 81.9 ％ 169 人 79.0 ％

2　学校がにぎやかになった 71 人 59.2 ％ 53 人 56.4 ％ 124 人 57.9 ％

（1） 教室での様子について 3　勉強が楽しくなった 31 人 25.8 ％ 23 人 24.5 ％ 54 人 25.2 ％

4　意見がまとまりにくくなった 9 人 7.5 ％ 8 人 8.5 ％ 17 人 7.9 ％

5　今までと変わらない 8 人 6.7 ％ 5 人 5.3 ％ 13 人 6.1 ％

6　その他 0 人 0.0 ％ 1 人 1.1 ％ 1 人 0.5 ％

（2） 休み時間の様子について 1　遊ぶ仲間が増えた 71 人 59.2 ％ 63 人 67.0 ％ 134 人 62.6 ％

2　遊びの種類が増えた 19 人 15.8 ％ 30 人 31.9 ％ 49 人 22.9 ％

3　よく外で遊ぶようになった 27 人 22.5 ％ 26 人 27.7 ％ 53 人 24.8 ％

4　遊ぶことが少なくなった 5 人 4.2 ％ 13 人 13.8 ％ 18 人 8.4 ％

5　今までと変わらない 39 人 32.5 ％ 19 人 20.2 ％ 58 人 27.1 ％

6　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 2.1 ％ 2 人 0.9 ％

（3） 遠足や運動会の様子について 1　人数が増えて楽しくなった 95 人 79.2 ％ 67 人 71.3 ％ 162 人 75.7 ％

2　人数が増えて大変になった 9 人 7.5 ％ 14 人 14.9 ％ 23 人 10.7 ％

3　今までと変わらない 13 人 10.8 ％ 19 人 20.2 ％ 32 人 15.0 ％

4　その他 1 人 0.8 ％ 1 人 1.1 ％ 2 人 0.9 ％

（4） クラブ活動について（４・５・６年生のみ） 1　人数が増えてクラブ活動が活発になった 22 人 28.6 ％ 22 人 36.7 ％ 44 人 32.1 ％

2　クラブの数が増えたのでよかった 24 人 31.2 ％ 20 人 33.3 ％ 44 人 32.1 ％

3　今までのほうがよかった 5 人 6.5 ％ 10 人 16.7 ％ 15 人 10.9 ％

4　今までと変わらない 25 人 32.5 ％ 18 人 30.0 ％ 43 人 31.4 ％

5　その他 5 人 4.2 ％ 1 人 1.7 ％ 6 人 4.4 ％

（5） 先生の人数が増えたことについて 1　たくさんの先生と話が出来るのでよかった 38 人 31.7 ％ 33 人 35.1 ％ 71 人 33.2 ％

2　いろいろな先生に教えてもらえるのでよかった 36 人 30.0 ％ 32 人 34.0 ％ 68 人 31.8 ％

3　先生とあまり話ができなくなった 3 人 2.5 ％ 4 人 4.3 ％ 7 人 3.3 ％

4　先生の名前を覚えるのが大変になった 36 人 30.0 ％ 33 人 35.1 ％ 69 人 32.2 ％

5　今までと変わらない 31 人 25.8 ％ 26 人 27.7 ％ 57 人 26.6 ％

6　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 2.1 ％ 2 人 0.9 ％

※　複数回答しているものがあり、回答合計人数と回答数は合致しない。

問４ ア　心配がなくなった項目について 1　学校の様子が変わること 19 人 15.8 ％ 36 人 38.3 ％ 55 人 25.7 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 14 人 11.7 ％ 17 人 18.1 ％ 31 人 14.5 ％

3　学校が遠くなること 1 人 0.8 ％ 6 人 6.4 ％ 7 人 3.3 ％

4　新しい友だちができるのか 38 人 31.7 ％ 28 人 29.8 ％ 66 人 30.8 ％

5　授業の進み方が変わるのか 8 人 6.7 ％ 10 人 10.6 ％ 18 人 8.4 ％

6　心配はなかった 10 人 8.3 ％ 4 人 4.3 ％ 14 人 6.5 ％

7　その他 0 人 0.0 ％ 4 人 4.3 ％ 4 人 1.9 ％

イ　心配が続いている項目について 1　学校の様子が変わること 5 人 4.2 ％ 5 人 5.3 ％ 10 人 4.7 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 3 人 2.5 ％ 1 人 1.1 ％ 4 人 1.9 ％

3　学校が遠くなること 0 人 0.0 ％ 1 人 1.1 ％ 1 人 0.5 ％

4　新しい友だちができるのか 2 人 1.7 ％ 2 人 2.1 ％ 4 人 1.9 ％

5　授業の進み方が変わるのか 3 人 2.5 ％ 2 人 2.1 ％ 5 人 2.3 ％

6　心配はなかった 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

7　その他 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

もと鶴町小 もと鶴浜小 合計

問６ 今の小学校（鶴町小学校）についてど
う思いますか。（複数回答可）

問２

問１ 統合前に通っていた小学校は、どちら
ですか。

問３ 統合後の学校生活には慣れましたか。

問４ 学校が統合するときに、どのような心
配がありましたか。（複数回答可）

問５ 統合によってクラスの数や学年の人数
が増えましたが、そのことについてどの
ように思いますか。

回収数 回収率

合計

120 人 214 人

対象者

94 人

もと鶴町小 もと鶴浜小
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１　統合後の学校生活には慣れましたか。

２　学校が統合するときに心配がありましたか。

・２校とも、「慣れた」「少し慣れた」を含めると、ほとんどの児童が慣れた（少し慣れた）と回
答しており、統合から半年が経過し、大半の児童は学校生活に慣れたようである。

・もと鶴浜小学校の児童の7割弱が心配があったと回答している。
・ただし、半年後には、４のとおり、２校とも児童の６割程度が心配がなくなったと回答してお
り、当初は多くの児童に心配があったようだが、時間の経過につれ、少しずつ心配がうすれ
ているようである。

86.7%

12.5%

0.8%

77.7%

21.3%

0%

慣れた 少し慣れた まだ慣れていない

もと鶴町小学校

もと鶴浜小学校

74%

56%

26%

44%

もと鶴浜小学校

もと鶴町小学校

心配があった

心配はなかった
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３　どのような心配がありましたか。（複数回答）

４　心配はなくなりましたか。

【主な自由意見】
 ・仲良し集会をして仲良くなれた。
 ・鶴町小学校にも慣れたし、友達もできたから。
 ・しばらくしてその気持ちがうすれてきたから。
 ・学校が変わることによって授業の進み方がちがう。

・２校とも、「新しい友だちができるのか」「学校の様子が変わること」に関する回答の割合が多
く、友人関係や学校の変化に対する不安が強いことがうかがえる。

学校の様

子が変わ

ること

27%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

17%

学校が遠

くなること
1%

新しい友

だちができ

るのか

44%

授業の進

み方が変

わるのか

11%

もと鶴町小学校

学校の様

子が変わる

こと

33%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

16%

学校が遠く

なること
9%

新しい友だ

ちができる

のか

29%

授業の進

み方が変

わるのか

10%

その他

3%

もと鶴浜小学校

60%

56%

5%

4%

35%

40%

もと鶴浜小学校

もと鶴町小学校

心配はなくなった 心配は続いている 無回答
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６　今の小学校（鶴町小学校）についてどう思いますか。（複数回答）

（１） 教室での様子について

5　統合によってクラスの数や学年の人数が増えましたが、そのことについてどう思いますか。

・クラスの数や学年の人数が増えたことについては、概ね増えてよかったという意見が多
かった。

【主な自由意見】
 ・友達が増えたから。
 ・にぎやかで楽しいから。
 ・いろんな友達と出会って様々な経験ができるから。
 ・中学になればいずれ他校と一緒になるし、協調性もつくから。
 ・人数が増えたら遊ぶ時だれがだれかわからなくなるから。
 ・後1年なので前のままで良かった。
 ・教室がせまく感じるから。

66%

58%

7%

3%

27%

39%

もと鶴浜小学校

もと鶴町小学校

増えてよかった 増えないほうがよかった 今までと変わらない

新しい友

だちができ

た

43%

学校がに

ぎやかに

なった

34%

勉強が楽

しくなった
15%

意見がま

とまりにくく

なった

4%

今までと変

わらない
4%

もと鶴町小学校

新しい友だ

ちができた
46%

学校がに

ぎやかに

なった

32%

勉強が楽し

くなった
14%

意見がまと

まりにくく

なった

5%

今までと変

わらない
3%

もと鶴浜小学校
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（２） 休み時間の様子について

（３） 遠足や運動会の様子について

・２校とも「新しい友だちができた」という回答が４割をこえた。

・２校とも「学校がにぎやかになった」という回答が約３割あった。

・教室の様子にも変化が見られ、「勉強が楽しくなった」という回答が３校ともに約２割弱あった。

・２校とも「遊ぶ仲間が増えた」という回答が４割をこえた。

・２校とも「人数が増えて楽しくなった」という意見の占める割合が多かった。

遊ぶ仲間

が増えた
44%

遊びの種

類が増え

た

12%

よく外で遊

ぶように

なった

17%

遊ぶことが

少なくなっ

た

3%

今までと変

わらない
24%

もと鶴町小学校

遊ぶ仲間

が増えた
41%

遊びの種

類が増え

た

20%

よく外で遊

ぶように

なった

17%

遊ぶことが

少なくなっ

た

9%

今までと変

わらない
12%

その他

1%
もと鶴浜小学校

人数が増

えて楽しく

なった

80%

人数が増

えて大変

になった

8%

今までと変

わらない
11%

その他

1%

もと鶴町小学校

人数が増

えて楽しく

なった

66%

人数が増

えて大変

になった

14%

今までと変

わらない
19%

その他

1%

もと鶴浜小学校



6 

 

 

 

（４） クラブ活動について（４・５・６年生のみ）

（５） 先生の人数が増えたことについて

・２校とも「人数が増えてクラブ活動が活発になった」「クラブの数が増えたのでよかった」という回

答の占める割合が多かった。

・２校とも「たくさんの先生と話ができるのでよかった」「いろいろな先生に教えてもらえるのでよ

かった」「先生の名前を覚えるのが大変になった」「今までと変わらない」という回答がほぼ同じ割

合であった。

人数が増

えてクラブ

活動が活

発になった

27%

クラブの数

が増えた

のでよかっ

た

30%

今までの

ほうがよ

かった

6%

今までと変

わらない
31%

その他

6%

もと鶴町小学校

人数が増

えてクラブ

活動が活

発になった

31%

クラブの数

が増えた

のでよかっ

た

28%

今までの

ほうがよ

かった

14%

今までと変

わらない
25%

その他

2%

もと鶴浜小学校

たくさんの先

生と話が出

来るのでよ

かった

26%

いろいろな

先生に教え

てもらえる

のでよかっ

た
25%

先生とあま

り話ができ
なくなった

2%

先生の名前

を覚えるの
が大変に

なった
25%

今までと変

わらない
22%

もと鶴町小学校

たくさんの

先生と話が
出来るので

よかった
25%

いろいろな

先生に教え
てもらえる

のでよかっ

た
25%

先生とあま

り話ができ
なくなった

3%

先生の名前

を覚えるの
が大変に

なった
25%

今までと変

わらない
20%

その他

2%
もと鶴浜小学校
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鶴町小学校と鶴浜小学校との統合に関するアンケート結果（保護者分）

アンケート回収率

もと鶴町小学校 158 人 118 人 74.7 ％

もと鶴浜小学校 121 人 100 人 82.6 ％

合計 279 人 218 人 78.1 ％

【保護者総括表】

お子様は今、何年生ですか。 ２年生 22 人 18.6 ％ 21 人 21.0 ％ 43 人 19.7 ％

３年生 20 人 16.9 ％ 15 人 15.0 ％ 35 人 16.1 ％

４年生 27 人 22.9 ％ 24 人 24.0 ％ 51 人 23.4 ％

５年生 24 人 20.3 ％ 18 人 18.0 ％ 42 人 19.3 ％

６年生 25 人 21.2 ％ 22 人 22.0 ％ 47 人 21.6 ％

1 １ヶ月以内 100 人 84.7 ％ 67 人 67.0 ％ 167 人 76.6 ％

2　３ヶ月以内 9 人 7.6 ％ 27 人 27.0 ％ 36 人 16.5 ％

3　６ヶ月以内 4 人 3.4 ％ 4 人 4.0 ％ 8 人 3.7 ％

4　まだ慣れていない 2 人 1.7 ％ 1 人 1.0 ％ 3 人 1.4 ％

1　学校の様子が変わること 39 人 33.1 ％ 50 人 50.0 ％ 89 人 40.8 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 18 人 15.3 ％ 28 人 28.0 ％ 46 人 21.1 ％

3　学校が遠くなること 0 人 0.0 ％ 3 人 3.0 ％ 3 人 1.4 ％

4　新しい友達関係 68 人 57.6 ％ 82 人 82.0 ％ 150 人 68.8 ％

5　授業環境の変化 25 人 21.2 ％ 23 人 23.0 ％ 48 人 22.0 ％

6　心配はなかった 37 人 31.4 ％ 8 人 8.0 ％ 45 人 20.6 ％

7　その他 1 人 0.8 ％ 2 人 2.0 ％ 3 人 1.4 ％

ア　心配はなくなった 59 人 50.0 ％ 60 人 60.0 ％ 119 人 54.6 ％

イ　心配は続いている 14 人 11.9 ％ 18 人 18.0 ％ 32 人 14.7 ％

1　変化がみられた 35 人 29.7 ％ 29 人 29.0 ％ 64 人 29.4 ％

2　特に変化はない 82 人 69.5 ％ 68 人 68.0 ％ 150 人 68.8 ％

3　その他 1 人 0.8 ％ 1 人 1.0 ％ 2 人 0.9 ％

1　クラスや人数が増えてよかった 59 人 50.0 ％ 55 人 55.0 ％ 114 人 52.3 ％

2　クラスや人数が増えない方がよかった 2 人 1.7 ％ 1 人 1.0 ％ 3 人 1.4 ％

3　今までと変わらない 42 人 35.6 ％ 27 人 27.0 ％ 69 人 31.7 ％

4　どちらともいえない 12 人 10.2 ％ 15 人 15.0 ％ 27 人 12.4 ％

1　人数が増えて活発になった 59 人 50.0 ％ 61 人 61.0 ％ 120 人 55.0 ％

2　子どもが積極的に参加するようになった 6 人 5.1 ％ 2 人 2.0 ％ 8 人 3.7 ％

3　人数が増えて大変になった 13 人 11.0 ％ 11 人 11.0 ％ 24 人 11.0 ％

4　今までと変わらない 41 人 34.7 ％ 20 人 20.0 ％ 61 人 28.0 ％

5　その他 1 人 0.8 ％ 8 人 8.0 ％ 9 人 4.1 ％

1　参加することが多くなった 12 人 10.2 ％ 13 人 13.0 ％ 25 人 11.5 ％

2　参加することが少なくなった 6 人 5.1 ％ 10 人 10.0 ％ 16 人 7.3 ％

3　今までと変わらない 85 人 72.0 ％ 73 人 73.0 ％ 158 人 72.5 ％

4　その他 13 人 11.0 ％ 2 人 2.0 ％ 15 人 6.9 ％

1　統合してよかった 74 人 62.7 ％ 54 人 54.0 ％ 128 人 58.7 ％

2　統合はよくなかった 0 人 0.0 ％ 4 人 4.0 ％ 4 人 1.8 ％

3　どちらともいえない 43 人 36.4 ％ 38 人 38.0 ％ 81 人 37.2 ％

4　その他 0 人 0.0 ％ 2 人 2.0 ％ 2 人 0.9 ％

その他、ご意見がありましたら、自由にご記入下さい。

※　複数回答しているものがあり、回答合計人数と回答数は合致しない。

問４ ア　心配がなくなった項目について 1　学校の様子が変わること 23 人 19.5 ％ 32 人 32.0 ％ 55 人 25.2 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 11 人 9.3 ％ 17 人 17.0 ％ 28 人 12.8 ％

3　学校が遠くなること 0 人 0.0 ％ 2 人 2.0 ％ 2 人 0.9 ％

4　新しい友達関係 47 人 39.8 ％ 54 人 54.0 ％ 101 人 46.3 ％

5　授業環境の変化 14 人 11.9 ％ 13 人 13.0 ％ 27 人 12.4 ％

6　心配はなかった 4 人 3.4 ％ 0 人 0.0 ％ 4 人 1.8 ％

7　その他 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

イ　心配が続いている項目について 1　学校の様子が変わること 13 人 11.0 ％ 13 人 13.0 ％ 26 人 11.9 ％

2　クラスの数や学年の人数が増えること 6 人 5.1 ％ 6 人 6.0 ％ 12 人 5.5 ％

3　学校が遠くなること 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

4　新しい友達関係 11 人 9.3 ％ 16 人 16.0 ％ 27 人 12.4 ％

5　授業環境の変化 7 人 5.9 ％ 7 人 7.0 ％ 14 人 6.4 ％

6　心配はなかった 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％ 0 人 0.0 ％

7　その他 1 人 0.8 ％ 0 人 0.0 ％ 1 人 0.5 ％

対象者 回収数 回収率

もと鶴町小 もと鶴浜小 合計

218 人

問２

問１ お子様が統合前に通学していた小学
校は、どちらですか。 118 人

問５ 統合する前と統合した後で、学校生活
や友だち関係などにおいて、お子様に
何か変化はみられましたか。

100 人

問３ お子様が、統合後の学校生活に慣れ
るまでにどのくらいかかりましたか。

問４ 統合にあたり、どのようなことを心配さ
れていましたか。（複数回答可）

また、心配されていたことについて、実
際に統合してどうでしたか。

合計

問６ 統合してクラスの数や学年の人数が増
えましたが、そのことについてどのよう
に思いますか。

問７ 学校行事（運動会など）について、どの
ように感じておられますか。

問８ ＰＴＡ行事へのかかわりについてはい
かがですか。

問９ お子様の様子を見て、学校を統合した
ことについて、どのように感じておられ
ますか。

問１０

もと鶴町小 もと鶴浜小
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１　お子様が統合後の学校生活に慣れるまでにどのくらいかかりましたか。

２　統合にあたり心配されましたか。

・２校とも、大半の保護者は、子どもが３カ月以内に学校生活に慣れたと回答した。

・２校とも、ほとんどの保護者が統合にあたり、心配があった。

・特に、もと鶴浜小学校保護者の心配の割合が高かった。

68%

27%

4%

1%

87%

8%

3%

2%

１ヶ月以内

３ヶ月以内

６ヶ月以内

まだ慣れていない

もと鶴町小学校 もと鶴浜小学校

92%

69%

8%

31%

もと鶴浜小学校

もと鶴町小学校

心配があった 心配はなかった
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３　どのような心配がありましたか。（複数回答）

４　統合後、心配はなくなりましたか。

・２校とも過半数程度の保護者が「心配がなくなった」と回答している。

【主な自由意見】
 ・友だちを作れているか心配。
 ・一つ一つの学校が持っている雰囲気や学校そのものの様子にまだ慣れていないように思います。
 ・運動場のせまさが今後心配です。

・２校とも「新しい友達関係」に対する心配の割合が５割弱あった。

・次に、２校とも「学校の様子が変わること」に関する心配の割合が3割弱あった。

学校の様

子が変わ

ること

26%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

12%

新しい友

達関係
45%

授業環境

の変化
17%

もと鶴町小学校

学校の様

子が変わ

ること

26%

クラスの数

や学年の

人数が増

えること

15%

学校が遠く

なること
2%

新しい友

達関係
44%

授業環境

の変化
12%

その他

1%
もと鶴浜小学校

60%

50%

18%

12%

22%

38%

もと鶴浜小学校

もと鶴町小学校

心配はなくなった 心配は続いている 無回答
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５　統合する前と統合した後で、学校生活や友達関係において、お子様に何か変化が見
られましたか。

・２校とも「特に変化はない」という回答が多かった。

【主な自由意見】
　・友達が増えて楽しそう。
　・行動範囲が広がった。
　・家での会話で登場人物が増えた。
　・新しい友達と以前からの友達との関わり方が難しく、今も次々と悩むことはあるようだ。
  ・外に遊びにいくようになった。
  ・言葉使いや態度が悪くなった。

・２校とも「クラスや人数が増えてよかった」という回答が過半数を占めた。

・一方で「今までと変わらない」という回答も、２校とも約３割あった。

【主な自由意見】
　・友達が増えた。
　・クラス替えができる。
　・色々な意見や話が出来るようになった。
　・競争心が芽生えた。
　・行事内容等出来る事が増え、良いと思う。
  ・少人数での授業の方が理解力が伸び、先生の指導のしやすさがあるのでは？
　・指導がいきとどかないのでは。

６　統合によってクラスの数や学年の人数が増えましたが、そのことについてどのように
思いますか。

29%

30%

68%

69%

3%

1%

もと鶴浜小学校

もと鶴町小学校

変化がみられた 特に変化はない その他・無回答

クラスや人

数が増え

てよかった

49%

クラスや人

数が増え

ない方が

よかった

2%

今までと変

わらない
36%

どちらとも

いえない
10%

無回答

3%
もと鶴町小学校

クラスや人

数が増え

てよかった

55%
クラスや人

数が増え

ない方がよ

かった

1%

今までと変

わらない
27%

どちらとも

いえない
15%

無回答

2%
もと鶴浜小学校



11 

 

 

 

７　学校行事（運動会など）について、どのように感じておられますか。

８　ＰＴＡ行事へのかかわりについてはいかがですか。

・２校とも「人数が増えて活発になった」という回答が過半数を占めた。

【主な自由意見】
・運動場がせまい。
・とても活気がありにぎやかになったけど、人が多すぎてゆっくり自分の子どもをみてあげられなかっ
た。
・先日運動会が実施されましたが、やはり立ち見になるのは見た気がしない気がします。

・２校とも、「今までと変わらない」という回答が多かった。

【主な自由意見】
・まだ活動の実態が分からない。
・PTAの運営内容や選出の仕方がわからない。
・PTAのやり方が変わって少しとまどっている。
・人数が増えたので当番等も当たる回数が減った。

人数が増

えて活発

になった

49%

子どもが

積極的に

参加する

ようになっ

た
5%

人数が増

えて大変

になった

11%

今までと変

わらない
34%

その他

1%
もと鶴町小学校

人数が増

えて活発

になった

59%

子どもが積

極的に参

加するよう

になった

2%

人数が増

えて大変

になった

11%

今までと変

わらない
20%

その他

8%

もと鶴浜小学校

参加する

ことが多く

なった

10%

参加する

ことが少な

くなった

5%

今までと変

わらない
72%

その他

11%

無回答

2%

もと鶴町小学校

参加するこ

とが多く

なった

13%

参加するこ

とが少なく

なった

10%
今までと変

わらない
73%

その他

2%

無回答

2%

もと鶴浜小学校
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９　お子さまの様子を見て、学校を統合したことについてどのように感じておられますか。

・友達が増えて楽しそうにしているから。

　２校とも、過半数以上が「統合してよかった」と回答しており、統合して約半年がたち、子どもの様子
等を見て、安心した保護者が多かったようだ。一方で、約４割の保護者は「どちらともいえない」と回
答しており、半年では統合がよかったのかどうか判断が難しい状況がうかがえる。

【主な自由意見】

・人数が増えても今までと変わらない教育をお願いします。

・様々な視点から関わりが持てたり経験することができたりするため。

・消極的だったのに、刺激をうけて積極的になった。

・環境の変化に対応出来た事が自信につながっている様子が見られる。

・地域の子供達が一体化していて公園などでも楽しそうに遊んでいる。

・新しい友達が増え、中学校への不安が解消された。

・全ての面で活発になり、地域もまとまりやすくなった。

・友達も増えたしクラス替えも体験できてよいと思った。

・遊具が減り、運動場が狭く思いっきり遊べない。

・今までと変わらない所もあるが統合は良かったと思う。

その他自由記述

・いきいきやステップアップ、給食、保健等、それぞれおたよりが入っているのが良いと思いました。
子供からの話だとどうしても一方的になるので学校からの情報があるとまたくわしくわかります。何よ
り子どもが毎日楽しく通っているので感謝しています。

・大きな環境の変化の中、担任の先生をはじめ学校全体での子供達への様々な配慮や臨機応変な
対応に感謝しています。子供との会話からも担任の先生が個々を理解しようとしてくれている様子が
伺え安心しています。

・統合した結果がうまくいっているとは今はまだ思わないが、あんな少人数で2つの学校を運営してい
くことは無駄が多すぎるので統合することは仕方がない。もっとお互いの学校の良さを認めあえる環
境が必要だと思う。

・統合して先生方が大変だと思います。PTA行事もそれぞれやり方が違う為、2校の良い方法を取り
入れてまとめるのが大変です。

・今の様子を見ていると統合前の不安は感じませんし楽しく学校で過ごしているようです。たくさんの
色々なタイプの友達と接する事でいい経験ができればいいと思います。先生方の細かな気配りのお
かげだと思い感謝しています。

・統合までPTAの方や委員の方、父兄の方と地域の自治会の方との間で色々ありましたが、もう少し
スムーズに統合できていれば統合前の不安も少なかったのになと思いました。教育委員会の方にも
う少し頑張ってほしかった。その中でも校長先生の働きはすばらしかったと思います。

・人数が増え、コンパクトな作りの校舎なので、授業参観等になると廊下に大人も子供もあふれかえ
り、窮屈になりました。

統合してよ

かった
63%

統合はよく

なかった
0%

どちらとも

いえない
36%

無回答

1%

もと鶴町小学校

統合してよ

かった
54%

統合はよく

なかった
4%

どちらとも

いえない
38%

その他

2%

無回答

2%

もと鶴浜小学校


